
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 27/6/2023 

 

Il giorno 27 giugno 2023 alle ore 18.00 presso la sede di via Amendola 199 G – Bari, si è riunito il 
Consiglio del Comitato Regionale Fidal Puglia.  
Sono presenti: il Presidente Leone, il Presidente Onorario Giliberto, il vice presidente vicario Petino,  
i Consiglieri Assi, Bianco, Ferrara, Lomartire, Perchia, Scagliusi, Tomaselli e Vasta,  il Fiduciario 
Tecnico Regionale Andriani, il Fiduciario GGG Malcangi, il responsabile regionale del settore impianti 
Capurso, i Presidenti dei Comitati Provinciali Ciussi e Tigre. 
Sono presenti in video conferenza il Consigliere federale Di Molfetta ed il Consigliere Bruno. 
Assenti giustificati i Consiglieri Di Mauro e Ricci ed il Revisore dei Conti Lobuono. 
Redige il presente verbale il Segretario del C.R. Gomes.  
Punto 1) Comunicazioni del Presidente. Nelle sue comunicazioni Leone:  
- ha comunicato che il prossimo 30 giugno presso il Palazzo della Musica di Molfetta si terrà la 

conferenza stampa di presentazione dei Campionati italiani assoluti su pista alla presenza del 
Presidente federale Stefano Mei; 

- si complimenta con le Società regionali che hanno partecipato alle finali nazionali dei CdS su 
pista; 

- per quanto riguarda i Campionati Italiani assoluti su pista la macchina organizzativa procede 
spedita e si registra il grande impegno dell’Amministrazione Comunale di Molfetta che sta 
mettendo a disposizione risorse economiche e umane affinchè l’impianto del “Cozzoli” sia 
pronto ad ospitare la prestigiosa manifestazione che, per la prima volta nella storia, si svolgerà 
in Puglia. Si dovrebbe svolgere un test event il 22 luglio p.v. con gare ad invito. 

- ha fatto accenno alla Riforma dello Sport che entrerà in vigore dal giorno 1/7/23 ed alle criticità 
da affrontare sino alla sua entrata a regime; 

- ha parlato dei progetti Fidal/Sport e Salute s.p.a. cui risultano assegnatarie 41 società della 
regione per ben 68 progetti; questi dati vedono la Puglia collocarsi al primo posto tra le regioni 
che ne hanno fatto domanda, segue la regione Lombardia; 

- l’andamento di affiliazioni e tesseramento vede il trend in crescita con il record storico di 261 
Società affiliate e con un numero di tesserati che ad oggi, rispetto allo stesso periodo del 2022, 
vede un incremento del 10%;   

- è terminato il Corso Istruttori; il Centro Studi della Fidal ha autorizzato lo svolgimento di ore di 
lezione di recupero per circa 15 candidati al fine di poter far sostenere loro l’esame di idoneità. 

Punto 2) Comunicazioni del Consigliere Federale.  
Il Consigliere Federale Di Molfetta si scusa per non essere fisicamente presente, ma è reduce da  
recenti impegni federali che lo hanno portato a girare per tutto il territorio nazionale (la Fidal 
annovera nel suo calendario la disputa di 58 Campionati Italiani). Sottolinea come i CdS siano un bel 
momento di aggregazione come quello vissuto a Pietrasanta in occasione del C.D.S. Assoluto su pista 
- Finale "A" bronzo. Si complimenta per i titoli italiani vinti dagli atleti pugliesi nei vari campionati 
giovanili e master. Passando a questioni di carattere nazionale, Di Molfetta ha comunicato la 
ripartenza del Centro Studi che avrà come coordinatore Giuliano Grandi. Partiranno in autunno i 
nuovi corsi per Allenatori e Allenatori specialisti. Seguiranno dei Corsi di perfezionamento dedicati 
ai vari settori di attività. Verranno ripristinate alcune Commissioni tra cui quella estremamente 
importante della Scuola. Verrà rivisitato il  programma del Corso Istruttori ed effettuata formazione 
per i dirigenti. Per i Campionati assoluti di Molfetta è certo che l’immagine della Puglia ne uscirà 
rafforzata. 
 
 

https://www.fidal.it/calendario/C-D-S--ASSOLUTO-su-PISTA-Finale-A-BRONZO/COD10810
https://www.fidal.it/calendario/C-D-S--ASSOLUTO-su-PISTA-Finale-A-BRONZO/COD10810


Punto 3) Comunicazioni del Presidente Onorario.  
Il Presidente onorario nonché Presidente del Coni Puglia Giliberto ha relazionato in merito  
all’entrata in vigore della legge di Riforma dello Sport ed all’aggravio di incombenze che ne deriverà 
soprattutto da un punto di vista amministrativo. Si è successivamente soffermato all’adeguamento 
degli statuti degli affiliati e gli articoli che gli statuti stessi devono contenere; ha infine parlato delle 
modifiche agli statuti federali per i quali le Federazioni nomineranno un commissario ad acta. 
Punto 4) Approvazione verbale di riunione del 13/04/2023. Il verbale viene  approvato all’unanimità.  
Punto 5)Delibere Amministrative. 5.1 ratifica delibere del Presidente. Vengono approvate le delibere 
assunte dal Presidente in via d’urgenza dalla n. 21 alla n. 33. 5.2 Approvazione 1^ variazione di 
bilancio 2023. Il Presidente Leone illustra la 1^ variazione di bilancio 2023 che viene approvata 
all’unanimità. 
Viene anticipata la discussione dei punti 8 e 9 dell’Ordine del Giorno. 
Punto 8) Ratifica elenco riaffiliazioni e nuove affiliazioni 2023. Viene ratificato l’elenco contenente 
n. 2 Società riaffiliate e/o di nuova affiliazione che vi hanno provveduto sino alla data odierna. 
Punto 9) Ratifica trasferimento atleti. Viene ratificato l’elenco contenente n. 14 trasferimenti di 
atleti che hanno presentato domanda, la cui istruttoria ha dato riscontro positivo.  
Punto 7) Area Master. 7.1 recupero e assegnazione prova Campionato Corripuglia (Noci). Preso atto 
delle difficoltà subentrate per l’organizzazione della prova di Corripuglia di Noci, allo scopo di 
mantenere inalterato il numero delle prove, all’unanimità il Consiglio delibera di abbinare la prova 
non disputata alla manifestazione in calendario per il 3/9/23 a Conversano con organizzazione della 
ASD Avis in Corsa.  
Punto 6) Settore Tecnico. 6.1 Comunicazioni del F.T.R.; Nel suo intervento Andriani ha relazionato 
sulle manifestazioni organizzate e/o programmate dal 2 aprile al 16 luglio (20 manifestazioni di 
carattere regionale con 31 giornate gara utilizzando tutti i fine settimana disponibili (tranne il 9 
aprile Pasqua), 3 festivi (25 aprile – 1° maggio – 2 giugno) ed 1 infrasettimanale (22 giugno). Di 
queste manifestazioni 14 sono state riservate alla categoria Assoluti, 11 alle Promesse, 11 agli 
Junior, 12 agli Allievi, 5 ai Cadetti, 4 ai Ragazzi. I dati dimostrano come purtroppo l’attività assoluta 
occupi gran parte del calendario, il che riduce la possibilità di far gareggiare le categorie giovanili. 
Per gli impegni delle rappresentative regionali la Puglia si è classificata al 12° posto nella combinata 
al Memorial Pratizzoli di Parma (4 giugno) con la bella vittoria di Gabriele Belardi nell’asta con la 
ragguardevole misura di 4,20 mt ed il 3° posto di Marco Zurlo nel peso con mt 14,12; 7° posto in 
combinata nel Criterium per Regioni di Corsa in Montagna a Gagliano del Capo (24 giugno). 
FORMAZIONE TECNICA: con 60 idonei al corso istruttori di 1° livello; per altri 15 partecipanti che per 
poche ore di assenza non avevano conseguito i criteri di ammissione all’esame finale, si sta 
proseguendo con un’attività di recupero delle giornate mancanti. Presumibilmente a metà luglio si 
organizzerà, anche per loro, la prova finale. 
SITO INTERNET.  Il sito è ormai diventato il “canale ufficiale” della comunicazione istituzionale con 
comunicati stampa praticamente in tempo reale, report delle manifestazioni svolte, aggiornamenti 
degli “orari definitivi” di quelle da disputarsi, indicazioni sulle variazioni di calendario e/o 
regolamenti, graduatorie e informazioni inerenti all’attività organizzativa e di formazione, 
permettendo al territorio di essere costantemente aggiornato.  
Per il raduno estivo di fine agosto la scelta ricadrà come negli anni scorsi su Ariano Irpino atteso che 
altre soluzioni comportano costi ben più elevati rispetto alla sede campana. 
E’ seguito l’intervento del Fiduciario Regionale GGG Malangi che ha comunicato alcuni dati statistici 
della grande mole di lavoro svolta dal gruppo nella prima parte della stagione. Da inizio dell’attività 
su pista non c’è stato un fine settimana libero e quindi manifesta preoccupazioni sulla disponibilità 
dei giudici anche in vista di preparare il gruppo per i Campionati italiani assoluti di fine luglio. 
Alle ore 19.10 entra in sala il Presidente del C.P. Bari De Mattia. 



E’ seguito l’intervento del consigliere Bruno Giacomo che porta ad esempio la situazione della sua 
Società che si è qualificata per le finali nazionali grazie al punteggio totalizzato con l’ultima 
manifestazione. Quindi è favorevole a che gli atleti possano gareggiare sino all’ultima data utile (16 
luglio). Ciò consente anche di prolungare nel tempo l’impegno degli atleti che diversamente 
abbandonerebbero l’attività.  
Alle ore 19.35 entra in sala Rocco Ancora. 
Successivamente sono state recepite nei programmi delle manifestazioni calendarizzate sino al 16/7 
le richieste di inserimento di alcune specialità valide ai fini delle classifiche dei CdS. 
Il Consigliere Assi ha effettuato una panoramica sulla riforma dello sport e degli adempimenti di tipo 
burocratico che ne conseguiranno per il C.R. e per stesse Società. 
Terminata la discussione dei punti all’Ordine del Giorno la riunione viene tolta alle ore 20,30 del 

27/6/2023. 

 

  IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

  Mattia Gomes                   Giacomo Leone 

 
 


